

# Спросите женщину

Александра Золотова из Заречного в составе команды знатоков победила в телеигре «Что? Где? Когда?»

Андрей КАЩА

Знарок из Заречного *Александра Золотова* после двухлетнего перерыва вновь села за стол с волком самой известной в России интеллектуальной телевизионной игры «Что? Где? Когда?». В составе команды *Константина Рудера* сотрудница пресс-службы Белоярской АЭС обыграла телезрителей с минимальным отрывом 6:5. Своими эмоциями она поделилась с корреспондентом «ОГ».



В активе Александры Золотовой 11 игр в элитном клубе

## КСТАТИ

Вопросы из игры за 25.03.2018:

**Вопрос:** «Когда четкие контуры большого города начинают расплываться, смазанные серыми пальцами сумерек, наступает час, отведённый одному из самых печальных зрелищ городской жизни. С вершин и утёсов каменных громад Нью-Йорка сползают целые полчища обитателей городских пещер, бывших некогда людьми. Все они ещё сохранили способность передвигаться на двух конечностях и не утратили человеческого облика и дара речи. Но вы сразу заметите, что в своём поступательном движении они плетутся в хвосте у животных...». О ком так говорил О. Генри?

**Правильный ответ:** о людях, выгуливающих собак (Илья Баженов дал неверный ответ: «О людях, сидящих в экипаже за лошадьми»)

**Вопрос:** «В других точках он похож на речку купцов из дальних стран. А здесь всё слышно отчётливо, как в летнюю ночь. Это место похоже на исток реки, на торговый путь, по которому идут караваны...». О каком месте говорится в тибетском медицинском трактате XIII века *Джуд Ши*?

**Правильный ответ:** запястье, где прощупывается пульс.

## СПРАВКА «ОГ»

Александра Золотова играет в «Что? Где? Когда?» с 2013 года в составе команды Ростатома. Госкорпорация как многолетний партнёр передачи получила право создать свою команду знатоков из числа работников атомной отрасли. В отборочных турах уральская девушка обошла более 200 интеллектуалов из Санкт-Петербурга, Новосибирска, Снежинска и других городов, попала в команду из шести человек и стала единственной представительницей Свердловской области.

Запись игры команды *Константина Рудера* будет показана 8 апреля на «Первом канале».

несли ответом по тибетский трактат». Показалось, что вам этот вопрос дался довольно просто.

— При счёте 4:5 в пользу телезрителей, когда любой вопрос может стать последним, простых вопросов не бывает. Конечно, если только ты не знаешь ответ. А мы ответ не знали. Но я была уверена, что выбрала правильный вариант, и думала уже о следующем вопросе, который выпадет при счёте 5:5, и о том, чем закончится игра.

— Что дальше? Ждёте результатов команд-соперниц по весенней серии?

— Мне кажется абсолютно неправдоподобным вариант, что команды *Бориса Белозёрова* и *Виктора Сиднева* проиграют. Это топ-команды элитного клуба. Поэтому их ближайшие игры я буду просто смотреть с удовольствием, а своей игры ждать осенью. Пять месяцев это недолго, как я теперь понимаю.

— Под занавес игры был задан вопрос про фразу *О. Генри* о Нью-Йорке и его жителей\*. В ходе обсуждения вы давали правильный ответ, но в итоге команда выбрала другой вариант...

— О, это самый драматичный момент игры! Я до последнего момента думала, что *Илья Баженов* озвучит мою версию. Мне показалось, что я достаточно убедительно объяснила её. И просто ушла своим не поверила, когда услышала ответ. Собраться после этого было действительно тяжело.

— Зато пятое очко команды и шанс победить вы при-

зав, что они используются в качестве подушки под шею. Неправильный ответ не выбил вас из колеи?

— Честно говоря, эта версия сразу не казалась правдоподобной, но лучшей не было. Я сейчас понимаю, что у меня не было шанса ответить правильно. У меня дома нет ковров, мы всей семьёй ходим босиком круглый год. В том числе маленькая дочка. А как только устанавливается плюсовая температура — живём с открытыми форточками. Для меня сквозняк вообще не проблема, и мне бы не пришлось в голову, что от него даже такие приспособления придумывают.

# Главный фтизиатр региона рассказал, что мешает победить туберкулёз

Елена АБРАМОВА

Последние семь лет врачи фтизиатрической службы Свердловской области наблюдают устойчивую положительную тенденцию: заболеваемость, распространённость туберкулёза и смертность от этого заболевания сокращаются. Так, в 2017 году заболеваемость среди взрослого населения региона снизилась на 19,7 процента по сравнению с 2016 годом, смертность — на 22,8 процента, снизилась заболеваемость среди детей. О том, что мешает полностью победить туберкулёз, «ОГ» рассказал главный внештатный специалист — фтизиатр министерства здравоохранения Свердловской области *Игорь Черняев*.

— Игорь Анатольевич, кто входит в группу риска по этому опасному инфекционному заболеванию?

— Столкнуться с туберкулёзом может каждый — от ребёнка до пенсионера. Вопрос в том, разовьётся болезнь или нет. Тут многое зависит от того, как человек относится к собственному здоровью. Если в семье соблюдают гигиенические нормы, правильно питаются, делают прививки, проходят обследования, встреча с инфекцией неопасна. Заболеть могут те, у кого ослаблены защитные силы организма. Это люди преклонного возраста, а также те, кто страдает хроническими заболеваниями, например: сахар-



печение социальным пособием и бесплатным проездом к месту лечения и обратно. Также у нас действует областная программа, нацеленная на борьбу с социально опасными заболеваниями. Некоторые города, к примеру, Красноуральск и Ревда обеспечивают больных туберкулёзом продуктовыми наборами. Ведь вылечиться от этой болезни можно, только получая полноценное белковое питание.

— Как Свердловская область выглядит на фоне других регионов?

— К сожалению, на Среднем Урале заболеваемость туберкулёзом пока ещё выше в полтора раза, чем в целом по России. Но не будем забывать, что на протяжении двухсот лет через Урал в сторону Сибири людей возили в места не столь отдалённые. Поэтому проблема накопилась годами, а после развала СССР обострилась. Важно, что нам удалось в своё время сдержать распространение туберкулёза, а затем добиться, чтобы заболеваемость пошла на спад.

— Раньше чахотка была, по сути, приговором. В настоящее время какой процент больных излечивают?

— Приговором туберкулёз был ещё в XIX и начале XX века. Сегодня это заболевание излечимо. Возможно вылечить в среднем порядка 85 процентов больных, однако есть большое «но», которое мешает: отсутствие желания лечиться. А со стороны медицины и государства для излечения делается всё возможное: предоставляется места в медучреждениях с отличным оборудованием, бесплатное лечение, бесплатное шестизачное питание в стационаре и в санатории. Кроме того, в нашем регионе в 53 муниципалитетах действуют программы содействия пациентов, предполагающие обе-

— Какие меры профилактики туберкулёза вы посоветуете использовать?

— Занимайтесь физкультурой, избегайте курения, не злоупотребляйте алкоголем, заправляйте, прежде чем пойти на работу, регулярно проходите флюорографию и сохраняйте хорошее настроение у себя и близких.



# В центре истории области — новые экскурсии

Станислав БОГОМОЛОВ

Нынешний и следующие годы богаты на самые разные, значимые для региона юбилеи: 100-летие гибели царской семьи, 160 лет со дня рождения изобретателя радио *Александра Попова*, 140 лет — писателя *Павла Бажова*, 100 лет — академика *Семёна Михалова*, 85-летие нашей области, 75-летие Великой Победы. В Центре истории Свердловской области решено было разработать своеобразный юбилейный маршрут для школьников.

Подобранные экспонаты доказывают, что Урал во все



В преддверии паводка МЧС и муниципальные власти начали разрушать лёд на реках области. Взрывным способом уже обработаны девять мостов, на что было затрачено около 600 кг взрывчатки. Разрушен лёд на реках Тура, Салда и Таборинка. В ближайшее время специалисты будут взрывать лёд в Махнёвском МР и Североуральском ГО.

— Если заблаговременно не провести эти мероприятия, мосты, являющиеся «дорогами жизни» для жителей отдалённых населённых пунктов, весной тоннами речного льда могут быть снесены, — рассказали в ГУ МЧС России по Свердловской области

## НЕ ПРОПУСТИТЕ!

Это последняя распродажа фабричных шуб в Екатеринбурге в этом сезоне!

Не знаете, на какой выставке купить шубу? Посетите нашу распродажу, и такой вопрос больше не будет вас мучить! Ведь на распродаже вы найдёте коллекцию шуб для всей семьи, включающую в себя изделия из меха норки, мутона, каракуля и песца. Широкий ассортимент представлен моделями классического покроя, которые подойдут женщинам, ценящим традиции, а также современным изысканными решениями, которые подчеркнут образ любой модницы. В наличии широкий цветовой спектр изделий, полный размерный ряд от 38 до 72 размера. Фабрика «Меха Вятки» делает покупку шубы максимально доступной. Так, например, цена на норковые шубы начинается от 29000 рублей, на добротные мутоновые шубы от 15000 рублей, на каракуль от 59000 рублей.

С чем связаны такие низкие цены? В отличие от предпринимателей, которые вынуждены закупать шубы у производителей, а потом продавать их с наценкой, чтобы окупить свой бизнес, наши выставки-продажи проводятся напрямую от собственной фабрики, что позволяет держать цены на изделия значительно ниже.

Вырежьте данную статью — принесите на выставку и получите дополнительную СКИДКУ: на норковую шубу — 500 рублей, на мутоновую — 200 рублей.

# Постоянная читательница «ОГ» получила подарок от редакции

Постоянная читательница «ОГ» *Мария Семёнова Фирулёва* получила специальный подарок от редакции — набор фирменной сувенирной продукции с символикой издания. Женщине достался приз за выбор подписки на «Областную газету» по Карте лояльности. Мария Семёнова оформила доставку газеты на свой домашний адрес, а красную карту с привилегиями подарила своей родственнице и её детям.

— У вас столько партнёров интересных — музей, парк бабочек, магазины разные. Отдала молодым карту — пусть везде ходят и скидки получают. А вашу газету всегда читала и буду читать. Доступно пишете обо всём. Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность своему почтовому отделению 620072. Газета ходит вовремя и без опозданий, — ответила женщина.

Напомним, Карта лояльности «ОГ» доступна в продаже во всех отделениях Почты России области, в киосках «Роспечати» в каждом районе Екатеринбурга.



Постоянная читательница «ОГ» Мария Семёнова Фирулёва

# Где чаще всего болеют туристы из России?

Оксана ЖИЛИНА

Ассоциация туроператоров России выяснила у страховых компаний, в каких странах российские туристы чаще всего обращались за медицинской помощью в 2017 году. По итогам был составлен рейтинг зарубежных стран.

Как отмечают специалисты Ассоциации туроператоров, наибольшее число страховых случаев произошло в Турции при том, что россияне выезжали туда в прошлом году чаще, чем в другие зарубежные страны. В разных компаниях на Турцию пришлось более 30-

40 процентов случаев. Специалисты также связывают большое количество обращений за медицинской помощью с тем, что в отелях с системой «всё включено» есть возможность посетить врача.

На втором месте по количеству обращений — Таиланд. Эта страна завоева-

ла второе место после Турции по объёму принятых российских туристов. На количество обращений здесь также влияют местная экзотическая кухня, природа и жаркий климат.

Далее в рейтингах страховых компаний следуют Греция, Болгария, Домини-

кана, Вьетнам, Испания, ОАЭ, Индия, Тунис, Кипр. Наибольшее число обращений касались заболеваний, которые требовали амбулаторной медицинской помощи. Это различные виды вирусных инфекций и кишеч-

## Центр слухопротезирования «Слух 66»

### СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

• выезд на дом • приём бесплатный

При покупке аппарата — годовой запас батареек В ПОДАРОК! Акция действует до 31.03.2018 г.

г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 212, оф. 205, 8(903)086-48-98, (343)266-48-98.  
г. Н. Тагил, пр. Ленина, 67, оф. 100, 8(922)183-21-05, (3435)21-21-05.